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9. SINIFLAR TARİH DERSİ 
I. DÖNEM II. YAZILI YOKLAMA
AD / SOYAD:
SINIF / NO:
1.
[image: ]
2.
[image: ]
3.
[image: ]
4.
[image: ]
5.
[image: ]


6.
[image: ]
7.
[image: ]
8.
[image: ]
9.
[image: ]
10.
[image: ]


11.
[image: ]
12.
[image: ]
13.
[image: ]
14.
[image: ]
15.
[image: ]

16. Aşağıdaki soruları bir kelime ile cevaplayınız (her madde 2 puan)
a.  Dünyanın ilk kent yerleşimi olarak kabul edilen yerleşim yeri neresidir?............... Çatalhöyük…………..
b. Doğu Akdeniz de yaşayan ve Akdeniz havzasında kolonicilik yapan, kolonilerini sömürge olarak gören ilk çağ uygarlığının ismi nedir?....................Fenikeliler…………………..
c. Mutlak Monarşinin kurucusu kabul edilen babil hükümdarı kimdir?..................Hammurabi……………………………
d. Tarihte bilinen ilk yazılı kanunlar Sümerlerin Lagaş Kralı Urugakina  tarafından hazırlanmıştır.
e. Persler çok geniş topraklara hakim olmuş, buraları yönetebilmek için ülkeyi Satraplık denilen eyaletlere ayırmışladır.

18. Aşağıdaki verilen bilgileri uygun açıklama ve sebep-sonuç ilişkileri kurarak tamamlayınız. ( her şık 3 puan )
a. Akadlar tarihte bilinen ilk İmparatorluğu kurmuşlardır. Kurdukları imparatorluk sayesinde Sümer kültürünü Ön Asya’ya yaymışlardır. Neden kendi kültürlerini değil de Sümer kültürünü yaymışlardır?
Çünkü Sümerler Mezopotamya uygarlığının temelini atmışlardır. Sümerlerden sonra Mezopotamya’da yaşayan her topluluk Sümer kültüründen etkilenmiş, onların attığı temellerin üzerine bir şeyler eklemiştir.

b. Mısır medeniyetinde astronomi gelişmiştir. Çünkü?
Mısır’ın temel geçim kaynağı tarımdır. Tarım Nil Nehri’ne bağlı olarak yapılmaktadır. Nil nehri yılın belirli zamanlarında taşmaktadır. Mısırlılar Nil Nehri’nin ne zaman taşacağını hesaplamak zorundadır. Bu ihtiyaç astronominin gelişmesini sağlamıştır.

c. İbraniler tarih boyunca dünyanın değişik yerlerine dağılmalarına rağmen benliklerini kaybetmemişlerdir. Nasıl?
Çünkü dinleri ulusal kimlikleri haline gelmiştir. Yahudilik sayesinde diğer toplumlarla ilişkileri sınırlı olmuştur. Birbirlerinden kopuk yaşamalarına rağmen dinleri milli benliklerini korumalarına yardımcı olmuştur.

d. Hint toplumunda Kast sisteminin uygulanması neye neden olmuştur?
Kast sistemi dünyadaki en katı toplumsal sınıf yapısıdır. Bu sistem yüzünden Hintliler hiçbir zaman birleşerek bir toplum olamamış, siyasi birlik kuramamışlardır.

e. Mısır uygarlığında hukuk gelişmemiştir. Çünkü ?
Firavun tanrı-kral’dır. Firavunun aşırı yetkiye ve güce sahip olması, Mısır’da hukukun gelişmesine engel olmuştur. 

f. İlk Çağ uygarlıklarının oluşumunda Coğrafi faktörler çok belirleyici olmuştur. Şöyle ki bütün büyük uygarlıklar;
1. Dünyanın sıcak alanlarında (Ekvator ve dönenceler çevresi)
2. Su kenarlarında

ortaya çıkmıştır.
g. Hititlerde toplum yapısı hakkında bilgi veriniz
Hitit toplumu da bütün İlk Çağ toplumları gibi sınıflara ayrılmıştır. Ancak Hititlerdeki sınıfsal yapı katı değildir. Sınıflar arasında ilişki ve geçiş mümkündür. 

h. Mısır Medeniyeti özgün bir medeniyettir. Çünkü?
Mısır’ın çevresi doğal setlerle çevrilidir. Bu yüzden dış dünya ile iletişimleri sınırlı olmuştur. Böylece Mısır’da kendine has bir medeniyet oluşmuştur.

ı. Frig hukukunun en belirgin özelliği nedir?
Friglerin başlıca geçim kaynakları tarım ve hayvancılıktır. Geçim kaynakları hukuk kurallarını da etkilemiştir. Tarım ve hayvancılığı koruyan kanunlar koymuşlardır. Örneğin öküz öldürmenin, saban kırmanın cezası Frigler’de ölümdür.

i. Hitit Analları tarih yazıcılığının başlangıcı kabul edilir. Çünkü?
Hititler bu analları tanrılarına hesap verdiklerini düşünerek başarıları kadar başarısızlıklarını da yazmışlardır. Olayları objektif bir şekilde yazdıkları için tarih yazıcılığının başlangıcı kabul edilir.


19. Aşağıdaki kavramları açıklayınız ( her madde 3 puan )

a. Ziggurat :
Sümerlerde tapınak, depo, okul, kütüphane, rasathane gibi amaçlarla kullanılan çok katlı, basamaklı yapı.

b. Bereketli hilal :
Tarihte Mezopotamya, Güneydoğu Anadolu, Suriye ve Doğu Akdeniz’i içine alan bölgeye denilmiştir. Bu bölge Dünya’da medeniyetin doğduğu yerdir.

c. Tiranlık:
Başa geçen kişinin tüm gücü elinde topladığı, hiçbir muhalif harekete izin vermediği yönetim şeklidir. Modern anlamı diktatörlüktür.

d. Federatif devlet:
Federasyonlardan oluşan devlet demektir. Bu federasyonlar iç işlerinde serbest, dış işlerinde merkeze bağlıdır. Yada Federasyonları yöneten kişiler burayı kendi malları olarak gördüğü için iç işlerinde serbest hareket ederler.

e. Aritokrasi:
 (
www.
tarihdersi
.net
)Yönetimde sadece bir grubun ya da zümrenin (soyluların) etkili olduğu yönetim şeklidir. Oligarşi



NOT : Test soruları 3’er puandır. Diğer soruların puan değerleri karşılarında yazmaktadır. Sınav süresi 40 dakikadır.
					BAŞARILAR DİLERİM.
					  ……………………………
					    Tarih Öğretmeni
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ilk Gag'da pek gok toplumda ekonomik hayatin te-
melini hayvancilik, tarim ve ticaret olusturmustur.

Buna gére ilk Cag toplumlarinda;

I. yerlesik hayat,
Il mutlak y6netim,

Il toplumsal esitlik

olgularindan hangilerinin gériilmesi beklenebi-
lir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, lvelll
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+ Insanlar yerlesik yasama gegmis, tarimsal faali-
yetlere baglamislardir.

« Koylerin kurulmasi ile toplumsal hayat basla-
migtir.

Ozellikleri verilen Tarih Oncesi dénem asagida-
kilerden hangisidir?

A) Paleolitik Cag B) Mezolitik Cag
C) Neolitik Cag D) Kalkolitik Gag
E) Demir Gagi
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Ulkeleri diginda ele gegirilen topraklari kendilerine
baglayarak bazen de kendi vatandaslarini o bélge-
ye yerlestirerek ticari faaliyetlerde kullanmak ama-
clyla olusturulan idarelere “koloni” denir.

Asagidakilerin hangisinde ilk Cag’da deniz ko-
loniciliginde gelismis uygarliklar dogru olarak
verilmigtir?

A) Iyonlar-Fenikeliler
B) iyonlar-Asurlular

C) Fenikeliler-Asurlular
D) Urartular-Asurlular

E) Fenikeliler-Hititler
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Mezopotamya’da, Stimerlerin kurucusu oldugu kiil-
tirel birikim, bu bélgede gériilen diger devlet ve kiil-
tirler tarafindan da benimsenmis ve gelistirilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yargiya uygun bir
ornek degildir?

A) Civi yazisinin Elamlar tarafindan kullaniimasi
B) Sumer tanrilarinin Akadlarda da gériilmesi

C) Stimer hukukunun Hammurabi Kanunlarinda
yer almasi

D) Babillerin tapinaklarina ziggurat adini vermesi

E) Asurlularin Anadolu’da ticaret yapmasi
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ik Gag’da birgok toplum Anadolu’ya yerleserek dev-
let kurmustur.

Bu durumun Anadolu’da;

I. kiltirel zenginligin olusmasi,
Il. feodal yonetim anlayisinin ortaya gikmasi,

lIl.  merkezi yapinin gliglenmesi

gelismelerinden hangilerine neden oldugu soy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)lvelll
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mihir

demir silah

tung heykel
/ seramik kap \
{ tag balta \

Bir kazi alaninda yapilan galismalar sonucunda elde
edilen bulgular yukaridaki semada verilmistir.

Bu bilgilerden yola cikilarak kazi yapilan bdlge ile
ilgili olarak;

I Tarih 6ncesi ¢aglar sirasiyla yasanmistir.

Il. Tarih ¢aglarina gegilmistir.

Il. Ik kullanilan maden demirdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)l, llvell
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Akdeniz civarinda birgok deniz kolonisine sahip
olan Fenikeliler, ticari faaliyetleri nedeniyle farkli
bolgelerde yasayan toplumlarla iligki icindeydi.

Asagidakilerden hangisi bu durumun sonuglan
arasinda gosterilebilir?

A) Tek tanrili dinlerin Akdeniz Ulkelerinde yaygin-
lagmasi

B) Dogu-bati kltirleri arasinda etkilesim yasan-
masi

C) Yazinin ilk defa kullaniimaya baslanmasi
D) Askeri etkinligin giiglendiriimesi

E) Kolecilik kavraminin ortaya ¢ikmasi
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« Aile hukuku ile ilgili diizenlemeler yapmisglardir.

Egemenlikleri altina aldiklari bolgeleri satrap-
liklarla ayirmiglardir.

Bu bilgilerin;

I. Hitit,
II. iran,
ll. Lidya

toplumlarindan hangileriyle ilgili oldugu soyle-
nemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ive lll E) Il ve Il
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Hititler Anadolu’da zamanla giiglenerek diger sehirleri de
egemenlikleri altina almislardir. Bu sehirlerde ig islerinde
serbest, disarida merkezlerine bagl bir yénetim uygula-
miglardir.

Bu durum asagidakilerden hangisinin kanitidir?

A) Siyasi yapilar federal 6rgtitlenmedir.
B) Hosgorii politikasi uygulamiglardir.
C) Siyasi agidan zayiflamiglardir.

D) Denge politikasi uygulamislardir.

E) Ozgr distince ortami olusturmuslardir.
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Asagidakilerden hangisi, yazinin icadina baglh
olarak yasanan gelismelerden degildir?

A) Kltir ve disilince aktariminin hizlanmasi

B) Tarihi ¢aglarin baglamasi

C) Ekonomik faaliyetlerin kayit altina alinabilmesi
)

D) Ticari hayatta takas usuliiniin kullaniimaya bas-
lanmasi

E) Gelecek donemlere bilgi aktarma cabalarinin
kolaylasmasi
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Gelistirdikleri alfabe daha sonraki dénemlerde Yu-
nanlilar ve Romalilar tarafindan yeniden diizenlene-
rek yeni harfler eklenmis ve buglnki Latin alfabesi
olusmustur.

Sozu edilen alfabeyi gelistiren topluluk asagida-
kilerden hangisidir?

A) Urartular B) ibraniler
C) Fenikeliler D) Stumerler
E) Misirlilar
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Eski bir yerlesim yerinde yapilan kazilarda topragin en
st katmanindan en alta dogru sirasiyla saban pargasi,
demir kilig, seramik heykel ve tastan keskin aletler bulun-
mustur.

Bu yerlesim yeri ile ilgili olarak;
|.  Bolgede yasayanlar farkli topluluklarla iligki kurmustur.
Il. Tarih gaglarina gegilmistir.

lll. Tarimsal dretim yapilmistir.

yargilarindan hangilerine varilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll
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Asagidaki buluntulardan hangisinin tarih 6ncesi
ddéneme ait oldugu séylenemez?

A) Kil tablet
B) Lahit

)
)
C) Seramik ¢omlek
D) Fosil
)

E) Kaya resimleri
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Kiiltr, bir millete ait maddi ve manevi degerler bittintdur.
Bu degerler gég, savas, ticaret gibi yollarla diinyanin farkl
bélgelerine taginmis ve kiiltirler arasi etkilesim meydana
gelmistir. Bunun sonucunda zaman igerisinde uygarlik adi
verilen milletlerarasi ortak degerler olugsmustur.
Asagidakilerden hangisinin Mezopotamya Uygarhgni
olusturan bir kiiltiir oldugu séylenemez?

A) Sumer Kl B) Akad Kiiltiri

C) Urartu Kil D) Babil Killtiirii

E) Asur Kltard
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Asagidakilerden hangisi ilk Cag ile ilgili dogru
bir yargi degildir?

A) Sehir devletleri tek yonetim seklidir.
B) Gok tanrili dinler yaygindir.

C) Baz! toplumlarda gdgebelik ve yerlesik yasam
birlikte gérulmustir.

D) Bazi toplumlarda 6zel milkiyet kavrami gelis-
mistir.

E) Toplumsal sinif farkliliklarr géraimustir.




